
Ο Μήτσος είναι  δημόσιος υπάλληλος, εκπαιδευτικός.

Θα εξετάσουμε τις αποδοχές του, την περίοδο από το 2009, προ μνημονίου μέχρι το 2019. Δηλαδή την
περίοδο των μνημονιακών μέτρων των κυβερνήσεων ΝΔ-Πασοκ μέχρι και το χρόνο ολοκλήρωσης της
πρώτης εφαρμογής των νέων ρυθμίσεων της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ για το μισθολόγιο.

Θα μιλήσουμε με μικρές προσεγγίσεις για να μην μας μπερδεύουν τα νούμερα και σε ετήσια βάση για να
έχουμε συγκρίσιμα μεγέθη. Ο μισθός δεν είναι συγκρίσιμο μέγεθος για αποδοχές αφού αυτές εξαρτώνται
από το αν οι μισθοί είναι 12 (τώρα πια στο Δημόσιο), 14 (στον ιδιωτικό τομέα και στο Δημόσιο προ
μνημονίου), 9 ή 8 ή … (στους αναπληρωτές).
 

Το 2009 προ μνημονίου, ο άγαμος ΠΕ Μήτσος είχε 10 χρόνια προϋπηρεσία και έπαιρνε 23.320 ευρώ μικτά
το χρόνο. O Μήτσος φτάνοντας στα 20 χρόνια υπηρεσίας, το 2019, έπρεπε να πάρει 26.120 ευρώ μικτά.

Ακολούθησαν όμως τα κολασμένα χρόνια, με όλες τις μνημονιακές ρυθμίσεις, χωρίς αυξήσεις αποδοχών,
χωρίς χρονικές ωριμάνσεις, χωρίς επιδόματα. Με το νέο Μισθολόγιο το 2019 θα έχει ετήσιες αποδοχές
18.768 Ευρώ (1564×12).

Δηλαδή ο Μήτσος χάνει (ή καλύτερα του έκλεψαν) από 2009 έως 2019, 7.360 ευρώ από το ετήσιο
εισόδημά του, περίπου το ένα τρίτο. Η κυβέρνηση από το 2016 και μετά, με βάση το νέο μισθολόγιο, δίνει
ένα «όφελος» στο Μήτσο κατά μέσο όρο 700 ευρώ το έτος, που σε ποσοστό αντιστοιχεί κάτω από το 10%
της απώλειας.

Δηλαδή απλά του «ωφελούμενου» Μήτσου του πήραν 100 ευρώ και του δίνουν 10.

Ο Μήτσος το 2015 με δύο λόγια πήρε ετήσιο μικτό μισθό 17.244 ευρώ (1437×12). Με το ξεπάγωμα του
Βαθμολόγιου που προέβλεπε το Μεσοπρόθεσμο (1/1/16) θα έπαιρνε με την αλλαγή βαθμού του, ετήσιο
μισθό 19.056 ευρώ (1588×12). Με το νέο Μισθολόγιο θα πάρει 17.484 ευρώ (1457×12). Δύο φορές
χαμένος!

Προς τι λοιπόν η συζήτηση για αυξήσεις από τα ΜΜΕ;

Για να «ξεχάσει» ο Μήτσος ότι έπρεπε να έχει πάρει 100 ευρώ και τα 10 να του φαντάζουν χάρη. Αν όμως
συνεχίζει να θυμάται, γιατί τα μετράει και δεν βγαίνει ο μήνας, τότε βλέπει ότι του κλέβουν κατ’ αρχήν
90 ευρώ. Χωρίς να υπολογίσουμε και τις απώλειες από το ξαναπάγωμα και την οριστική διαγραφή των
επόμενων 2 χρόνων στην μισθολογική εξέλιξη των κλιμακίων του.

 



Θα ήταν νοσηρή φάρσα αν δεν ήταν τραγική πραγματικότητα…

Και το ακόμη πιο τραγικό είναι ότι του Μήτσου, δεν του έχουν πει ακόμη αν θα πάρει και τίποτε στο χέρι ή
το ποσό θα γράφεται απλά στο εκκαθαριστικό του.

Γιατί οι κρατήσεις του που κυμαίνονται κοντά στο 30%, μπορεί να αυξηθούν.

Γιατί αν δεν δει όλα τα κομμάτια του παζλ, ασφαλιστικό, φορολογικό, αξιολόγηση και κινητικότητα δεν
μπορεί να ξέρει.

Και την έχει ξαναπατήσει έτσι ο Μήτσος. 1,5 μισθό έχασε με την κατάργηση 13ου και 14ου μισθού. 1
μισθό έχασε από τα έκτακτα – μόνιμα χαράτσια 1% υπέρ ΤΠΔΥ και 1% και 2% έκτακτων – μόνιμων
εισφορών. 2,5 μισθούς από την κατάργηση του αφορολόγητου των 12.000 ευρώ, τη μείωση του κινήτρου
απόδοσης και το πάγωμα των μισθολογικών κλιμακίων. Είδε τις ετήσιες μικτές αποδοχές του σαν
νεοδιόριστος να πηγαίνουν από 20.521 σε 13.104 ευρώ, από το 2009 προ μνημονίου έως σήμερα.

Ενώ τα παπαγαλάκια των ΜΜΕ, σταθερά τον διέσυραν στην κοινή γνώμη ότι τολμά να ζητά αύξηση όταν
οι εργοδότες στον ιδιωτικό τομέα τσακίζουν ανενόχλητοι μισθούς και δικαιώματα με τις ευλογίες της
κυβέρνησης και την αδιαντροπιά του εργοδοτικού, κυβερνητικού συνδικαλισμού.

Του Μήτσου όμως το νέο μισθολόγιο, της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, δεν του επιφυλάσσει μόνο αυτά.
Αφού του απαγορεύει τις συλλογικές διαπραγματεύσεις, μήπως και θυμώσει ο Σόιμπλε και δε μας
ξαναμιλήσει η Βελκουλέσκου, προχωράει και σε μέτρα προώθησης της αλληλοσφαγής και διάσπασης των
Μήτσων εν γένει. Λέει στους νέους Μήτσους να μην ανησυχούν γιατί παίρνει από τους παλιούς για να
τους δώσει αυξήσεις. Τους κρύβει ότι αυτός είναι δανεισμός από το δικό τους μέλλον, χωρίς επιστροφή,
γιατί όταν θα φτάσουν στα χρόνια τους θα παίρνουν λιγότερα απ’ ό,τι παίρνουν αυτοί τώρα.

Αλλά μέχρι τότε ποιος ζει και ποιος πεθαίνει και ποιος ξέρει τι μισθολόγιο θα έχουμε.

Λέει στους παλιούς Μήτσους, ότι παίρνουν πολλά και δεν τα δικαιούνται, αλλά τους κάνει χάρη που τους
τα δίνει σαν «προσωπική διαφορά», καθηλώνοντάς τους την εξέλιξη στα κλιμάκια. Αργεί την εξέλιξη των
Μήτσων που δεν έχουν πτυχίο, αλλά και το πτυχίο δεν το θεωρεί ικανό. Κάθε Μήτσος πρέπει να έχει
αυξημένα προσόντα. Μήτσος με μεταπτυχιακό, 4 πλασματικά χρόνια. Μήτσος με  διδακτορικό, 12
πλασματικά χρόνια.

Αλλά και η μόρφωση “δε λέει” από μόνη της. Αν είσαι πιστός στην εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής,
αν είσαι στέλεχος θα πάρεις παραπάνω. Το υποδεικνύει και η εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ. Πρέπει να υπάρχει
απόσταση των στελεχών από τους κοινούς Μήτσους. Οι Περιφερειακοί Διευθυντές Εκπαίδευσης πάνε
κατευθείαν στο καταληκτικό κλιμάκιο, παίρνουν μια αύξηση 20% επιπλέον και επίδομα 900 ευρώ.

Και μετά υπάρχει και το άλλο… Η κυβέρνηση με Προεδρικό Διάταγμα θα περιγράφει και θα αξιολογεί και
θέσεις εργασίας σε έναν φορέα ορίζοντας αμοιβές και πιθανές αυξήσεις (αν είσαι ημέτερος Μήτσος…). Γι
αυτό για την  επανακατάταξη όλων των Μήτσων του Δημοσίου η κυβέρνηση έχει προϋπολογίσει 107 εκατ.
ευρώ/έτος  αλλά για τις αυξήσεις για τους υπαλλήλους στις «θέσεις ευθύνης», 25 εκατομμύρια ευρώ.

Αν βέβαια ο Μήτσος μπορεί να αποδείξει ότι αξίζει, θα έχει «προωθημένη μισθολογική εξέλιξη». Μήτσος ο
προωθημένος. Με άριστα σε τρεις συνεχείς, ετήσιες αξιολογήσεις μπορεί να είναι στο 5-15% των
υπαλλήλων και να πάρει ακόμη ένα χρόνο εξέλιξη, αν το επιτρέψουν τα οικονομικά της κυβέρνησης και ο
Μοσκοβισί…



Αν βαθμολογηθεί ως ανεπαρκής ή ακατάλληλος ο Μήτσος, για την υπηρεσία, πάλι η κυβέρνηση θα τον
φροντίσει να καταλάβει το συμφέρον του. Θα διερευνήσει τη δυνατότητα εφοδιασμού του με κίνητρα
συνεχούς επιμόρφωσης και για να του δώσει ένα χρόνο να το σκεφτεί, αναστέλλοντας… τη μισθολογική
του εξέλιξη.

Απανταχού εκπαιδευτικοί αλλά και εργαζόμενοι Μήτσοι του Δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Μην τους
επιτρέψετε να μας κάνουν φέτες, να μοιράζουν τη φτώχεια μας μέχρι τα γεράματα και να στέλνουν τα
παιδιά μας στη σκλαβιά των πεντάμηνων και στη μετανάστευση. Ενώ αυτοί με τη μέθοδο του «διαίρει και
βασίλευε» θα μας ρημάζουν μισθούς, συντάξεις, δικαιώματα, παρόν, μέλλον και ζωή και θα μας κλέβουν
για να τα δίνουν στους εργοδότες, στην ΕΕ, στο ΔΝΤ και το κεφάλαιο, με τα μνημόνια τους. Όχι στην
κοροϊδία και την επαιτεία.

Ενωμένος, μαζικός, αποφασιστικός αγώνας για διορισμούς, δουλειές σε όλους τους ανέργους,
πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις, για μια αξιοπρεπή, αξιοβίωτη ζωή.
Για να ανατραπεί η βάρβαρη πολιτική κεφαλαίου, κυβέρνησης, ΕΕ, ΔΝΤ.

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ Δ.Ε.


